

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.60,  
egy évre . . . 18 — pengő,  
vidékre havonta 2. — pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színhárosság tér 2.  
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 28. csütörtök.

22. szám.

## Valószínűleg statáriális bíróság elé kerül a vasuti merénylő

### Beismerte, hogy ő volt a merénylet tettese

### A biatorbágyi merénylet sikerétől felbuzdulva kísérelte meg a merényletet a motoros ellen

Tegnap, szerdai számunkban megírtuk, hogy a csongrádi rendőrség rövid, bravuros nyomozás után elfogta a szentesi motoros ellen január 13-án és január 24-én megkísérelt merénylet tettesét. A merénylet színhelyén talált vasdarabon levő „Nyomozatok Kutyák“ felírás vezette a rendőrséget nyomra. Kedden d. e. alapos gyanúok alapján a Gazdák malma egyik próbainasának, Ujszászi László kihallgatását kezdte meg a rendőrség. A suhanc beismerő vallomást tett, elmondta, hogy a biatorbágyi merénylet sikerétől felbuzdulva követte el tetteit.

A rendőrség a beismerő vallomás után helyszíni szemlét tartott a Gazdák malma udvarában, ahol a fiu megmutatta, hogy a vasdarabokat honnan és hogyan vette el. Már régóta foglalkozott a merénylet tervével, azért már jóval a merénylet napja előtt kiválasztotta a vasdarabokat és jan. 13-án mikor beesteledett és a malomban elvégezte a munkáját, magához vette a vasdarabokat és a Deák Ferenc utcán végigmenve, először körülnézett, látja-e valaki, a Turi átjárónál ék alakban lehelyezte a vasakat, azután elment onnan, hogy ha a merénylet sikerül észre ne vegyék (nem akart méltó lenni „nagy“ elődéhez Matuskához). Szerencsére a váltóór lelkiismeretes felülvizsgálatán a pokoli terv megghiúsult. A hely-

színi szemlén a fiu a vasdarabokat ugyanugy helyezte el, mint azon a sötét estén és az elhelyezésből tisztán látszott, hogy ha idejében észre nem veszik, végzetes katasztrófát idézhetett volna elő.

A Turi-átjárónál megghiúsított merénylet után nem tudott belenyugodni abba a gondolatba, hogy tervét nem hajthatta végre és 23-án újabb merénylet-kíséreltetre határozta el magát. 23-án este a malomból való távozásakor, az előbbi merényletnél használt vasdaraboknál jóval nagyobb kázanrostélyt vett magához, hogy feltűnést ne keltsen, a jobb karja hosszában a hóna alá szorította és vitte a sinekre, de most már merészebb volt, úgy gondolta, hogy a váltónál biztosabb eredményt ér el, de a vasat nem helyezhette el, mert embereket látott az állomás felől közeledni, visszament a Turi-utjáróhoz és ott a vasut-töltés város felőli oldalában levő árokba helyezte le, hogy majd másnap több szerencsével el is helyezheti azt a váltón. Másnap vasárnap lévén, volt ideje a gondolkodásra, egész nap a merénylet gondolatával foglalkozott: délután lement a korcsolyapályára, megvárta, míg az egynegyed 6 órás vonat Szentest felé elmegy, kiment az első merénylet színhelyére és megvárta, míg a váltóór a vonal felügyeletről eltávozik, akkor felvette az árokban levő

vasdarabot ráírta egy a tegnapi számunkban ismertett malomkódarabba, hogy „Nyomozatok Kutyák“ és a felgyői iparvasut mellett haladva, óvatosan elhelyezte a vas-

közeljövőben fogják, a malomban mint inast alkalmazni és milyen szépség lesz az, ha őt öreg korában támogatni fogja. A fiut meghatotta az anyai szó, de megnyugtatta lel-



A helyszíni szemle során a merénylet tettese megmutatja a rendőri bizottságnak, hová helyezte vasárnap este a rostélydarabot.

darabot a 6 és 7-es váltók között, az őrháztól mintegy 10 méternyire levő sinpártalálkozásánál, azután előbbi útján visszatért és elment haza.

Ottbon nem szólt édesanyjának a dologról semmit sem azt mondta, azért ment olyan későn haza, mert barátai val sokáig volt együtt. Az édesanyja megnyugodott fia válaszában, mert hiszen ő mindig jóra tanította, nevelte és nem is gondolt arra, hogy egy-két napon belül a legborzasztóbb valóságot tudja meg fia titkos szándékáról. Kedden reggel is szeretettel intette a fiut, hogy jól viselkedjen, mert a

kiismeretét, hogy úgy sem tudnak a dologra rájönni. Mikor azonban a rendőrség konkrét adatokat tárva eléje kihallgatását rendelte el, látva az ellene tanuskodó döntő bizonyítékokat, töredelmesen beismerte tettét, azonban azt nem ismerte el, hogy társai, vagy felbujtói lettek volna, mindkét merényletet ő gondolta ki és kísérelte meg, szándékáról másnak nem volt tudomása.

A rendőrség kedden a késő esti órákig folytatta a fiu kihallgatását és a délutáni szemle és a beismerő vallomás után őrizetbe vették. Szerdán még tartott a fiu és a tanuk

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér.



kihallgatása, este pedig Ujszászit előzetes letartóztatásba helyezték és ma, vagy holnap szállítják a szegedi ügyészre.

ahol az eljárást folytatják ellene.

Ujszászit cselekménye miatt előreláthatólag statáriális bíróság elé állítják.

## Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága egyhangulag elhatározta, hogy feliratban kéri a kormányt, hatálytalanítsa a járási székhely áthelyezésére vonatkozó rendeletét

### Egyhangú állásfoglalás a megyeszékhely Szegedre helyezésének terve ellen

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága kedden, 1. hó 26-án alsó-takáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán mindössze csak három ügy szerepelt: a csongrádi járás székhelyének Kistelekre való áthelyezésére vonatkozó kormányrendelet, Borah szenátor üdvözlése és a vármegye székhelyének Szegedre helyezésére vonatkozó u. n. racionalizálási javaslat.

A kisteleki szolgabírói kirendeltség megszüntetése, illetve a szolgabíróságnak május elsején Csongrádról Kistelekre való áthelyezésére vonatkozó 6490—931. sz. kormányrendeletet, illetve az ügyben hozott kisgyűlési javaslatot Dobay Endre dr. vm. főjegyző ismertette. Részletesen ismertette a mai helyzetet, rámutatott arra, hogy a kisteleki kirendeltségnek 1926-ban történt felállítása óta kifogástalan a közigazgatás lebonyolítása és a székhely áthelyezése esetén újból felmerülnének, — ezuttal a Csongrádhoz közeleső községek, Tömörkény, Csany, Fábán és Teés községek lakosai részéről azok a panaszok és kívánalmak, — amelyek annakidején a kisteleki kirendeltség felállítását szükségessé tették. Rámutatott még az előadó arra is, hogy jelenleg Kisteleken lehetetlen lenne a hivatalnak is, de az oda-költözködő tisztviselőknek is az elhelyezése. Éppen ezért az előadói javaslat az, hogy a közgyűlés feliratilag kérje a kormányt a már kiadott rendelet végrehajtásának felfüggesztésére.

A tárgyhöz elsőnek vitéz Baskay Gyula dr. szólt

hozzá. Hatalmas magas szárnyalású szónoklatában részletesen kifejtette mindazokat az indokokat, amelyek az érdekelt községek lakossága, vagy a közigazgatás ellátása, vagy a takarékoság szempontjából szinte lehetetlenné teszik, hogy a rendelet bármikor is megvalósítsák. Éppen ezért azt javasolja, hogy a kisgyűlés javaslata kiegészítessék olyanformán, hogy a közgyűlés feliratban kéri a rendelet hatálytalanítását.

A nagy hatást keltő szónoklat után Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész Csongrád város szempontjából szólt hozzá a tárgyhöz, bizonyítva azt, hogy a tervezett változtatás súlyosan érintené és vetné vissza fejlődésében Csongrádot is.

Nagy meglepetést keltett Piroska János felszólalása, aki kifejtette, hogy a kisgyűlés javaslatát teszi magáévá, ellenzi, hogy a közgyűlés kimondja azt, miszerint Csongrád legyen egyszer és mindenkorra a csongrádi járás székhelye (ilyen értelmű javaslatot nem is tett senki). Álláspontja az, hogy csak a rendelet végrehajtásának elhalasztását kérje a közgyűlés.

A főispán ezután a vitát berekesztette, majd az alispán szólalt fel. Alapos felkészültséggel mondott beszédében rámutatott arra, hogy a nagyon széteső csongrádi járást csak is a mai közigazgatási beosztás mellett lehet helyesen adminisztrálni. Éppen úgy nem lehet a járás ügyeit Kistelekről ellátni, mint ahogyan nem lehetett Csongrádról intézni és ezért létesült 1926-ban a kisteleki szolgabírói kirendeltség. A vármegye vezetősége és tisztikara nevében magáévá teszi

Baskay Gyula dr. indítványát és kéri a közgyűlést, hogy egyhangulag hozza meg határozatát, amely szerint a mai helyzet fentartását kívánja a közgyűlés

Nem lehetetlen, — ugymond az alispán, — hogy a vármegyék területének módosítása váljon majd aktuálissá. Pestmegye ketté osztásáról sok szó esik. Van a közvetlen közelben néhány község, Gátér, Pálmonostora, amelyek közel vannak Csongrádhoz is, a vármegye székhelyéhez is. Nem lehetetlen, hogy ezek Csongrád vármegyéhez csatoltatnának, ami megerősítené Csongrádot, mint centrumot, mert ebben az esetben Csongrád lehet a járás székhelye.

Az alispán bejelentése után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a Baskay Gyula indítványával kiegészített javaslatot.

Több felszólalás után ugyancsak egyhangulag csatlakozott a vármegye törvényhatósága Debrecen törvényhatóságának ahhoz a határozatához, amely szerint a törvényhatóság üdvözlő feliratait összegyűjtve, díszes albumban küldi meg Borah szenátornak, az Egyesült Államok külügyi bizottsága elnökének.

A vármegye székhelyének Szegedre helyezésére irányuló racionalizálási tervezet ügyében hozandó határozatnak ugyancsak vitéz Baskay Gyula dr. volt a szónoka. Nemes páthosszal szállt sikra az ősi vármegye struktúrájának megváltoztatását célzó terv megvalósítása ellen.

A nagyhatású beszéd után Schandl Károly dr. a közgyűlés örökös tagja emelkedett szólásra. Tárnyilagos beszédében kifejtette, hogy a centralizáció megvalósíthatatlan. Rámutatott arra, hogy az elmúlt évtizedek alatt ha

sonló centralizációs elgondolás értelmében szerinte Budapestre áldozott mindent a kormány, helyteleníti azt, hogy most más városok rovására Szegedet akarják támogatni. Nagy rokonszenvvel viselkedik a tősgyökeresen magyar, tisztára agrár-jellegű város iránt, a tervezet megvalósítását azonban Szeged szempontjából sem tartja előnyösnek. A vármegyékre vonatkozó Magyar-féle terv önmagával kerül ellentétbe, amikor csak néhány vármegyét akar összevonni. Végül rámutatott arra, hogy a székhely áthelyezése a Trianonba való belenyugvást jelentené.

Sebestyén Béla ugyancsak tiltakozik a tervezet ellen, majd Sztrihai Kálmán dorozsmai plébános fejtette ki Dorozsma álláspontját. Rámutatott arra, hogy bármennyire szeretik is Szegedet, bármennyire hálásak is Szegeddel szemben, községi önállóságukat semmi esetre sem akarják feláldozni és a mai beosztást a legmegfelelőbbnek tartják.

Megint csak Piroska János felszólalása jelentett disszonáns hangot. Kifejtette, hogy bár ellenzék, ez esetben kormánypárti és a tervezett intenciói ellen nem tud érveket felhozni. Szeged vármegye és ebben az esetben Csongrádvármegye fenntartását kívánja olyan módon, hogy más vármegyék területéből kártalaníttassék.

Néhány lényegtelenebb felszólalás után Csergő Károly dr. alispán reflektált az elhangzott felszólalásokra. Rámutatott arra, hogy Szeged vármegye gondolata utópia. Szeged a múltban is nagy mulasztásokat követett el a vármegye északi részével szemben. Szinte lehetetlenné tette a gazdasági kapcsolatok kiépítését. Éppen ezek az utak a legrosszabbak, amelyek Sze-

## KOKSZ,

porosz szén, hazai szén, tüzfű  
bármilyen mennyiségben kapható a

Váradi fatelepen.



**Naptár:** január 28-ika, csütörtök. Róm. kath. Nagy Károly. Prot. Károly.

Nap kel 7 óra 33 p-kor, nyugszik 16 ó 53 p-kor.

**Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart:** Czejlik, Barna, Gömör.

gedről a vármegye északi részeibe vezetnek. A vármegye székhelynek áthelyezése sem miésetre sem jelentene előnyt Szegedre, amelynek több gondot kellene fordítania a gazdasági kapcsolatok kiépítésére, ebből több előny lenne, mint s megveszék hely áthelyezéséből. A menetrend is annyira rossz, az utak sem jók úgy, hogy a székhely áthelyezés egyenesen katasztrófális lenne a megye közönségére.

Reflektál Piroska szavaira Konkrét számadatokkal bizonyítja be, hogy Szeged vármegye létesülése esetén a közterhek hihetetlen mértékben emelkednének, mert a vármegyei apparátus fenntartása a mostaninál kisebb terület kegyesebb polgáranak vállalata szakadna. Csongrád vármegye területe 300.000 katasztrális hold, lélekszáma 150.000 Szeged megye területe a legoptimisztikusabb számítás mellett is csak 81 ezer kat. hold lélekszáma 38.000 lakos lenne, míg a megyei terhek a maiak lennének. Természetes, hogy ugyanazokat a terheket alig alig negyedrésznnyire lakos között osztanának meg, ami a páradót hihetetlenül fokozná.

A közgyűlés az alispán tárgyilagos és alapos felszólalása után ugyancsak egyhangulag hozta meg azt a határozatot, amellyel feliratban kéri a kormányt, hogy a szóbanforgó tervet ejtse el.

Két lényegtelen interpelláció elhatározása után a közgyűlést a főispán berekesztette, köszönetét fejezte ki a törvényhatósági bizottság illusztris örökös tagjának, Schandl Károly dr.-nak, amiért súlyos elfoglaltsága mellett is megjelent a mai közgyűlésen.



Irja: Téli József.

A mostani nevetséges gabonaárak mellett sokszor önkénytelenül számolni kezd az ember, hogy a buza és a kenyér áranak a viszonylagos összehasonlítása után mennyi lesz a különbség, amely a gabona feldolgozó, a malmok és a sütőiparosok kezén marad. Ezt az összehasonlítást a két tisztos iparosrend közül egyik sem szereti hallani és rendszerint a kegyesboltban a gőzmalomra tolják át az ódiomot és megfordítva. El kell ismernünk, hogy minden önálló iparosnak, vállalatnak most óriásiak a terhei, az adók kimondhatatlan sorozata, stb. Az eladási lehetőségek is csökkentek mostanában, azért mégis néha marad a fent említett összehasonlítás után egy kis differencia, amit nem tudunk sehogyan megérteni, akármilyen jóindulatúan mozog is a kezünkben a számoló ceruza. Azért örömmel üdvözljük a készülő kormányrendeletet, amely az indokolatlan kenyérdrágítást akarja megakadályozni... Magyarország Európának az éléskamrája, itt minden megterem, történhetik más országban akármilyen, de a magyar éhenhalni nem fog soha. Nemhiába mondta a kereszties háborúk alkalmával egy Freizingeni Ottó nevű német püspök, hogy ez az ország Egyiptomhoz hasonló és hogy paradicsomi állapotok vannak. A trianoni szerencsétlen béke után ugyanezt nem mondhatjuk, de hogy nálunk tényleg megvalósítható az, hogy Magyarországon senki sem éhezzen, az egyszerű biztos. A készülő rendelet a kenyér áráról is ezt célozza...

## Február 8-án hangverseny a szimfonikus Zenekar

*A zenekar vezetősége a próbákön való megjelenésre kéri a tagokat*

Többször irtunk már a szimfonikus zenekar próbáiról is napirendünkben külön is jegyezzük a próbák idejét.

A zenekar eleinte elég sok tagot számlált és minden remény megvolt arra, hogy néhány hónapi együttulás után hatalmas és erős zenekarrá fog fejlődni, azonban az első próbák után mintha egyes zenekari tagok ambíciója letört volna, egyszerűen nem vesznek tudomást a próbákról.

Különösen a fiatal emberek lángoló ambíciója lobbant el, noha a jeliszavuk, hogy az öregek nem engednek bennünket érvényesülni. Ha valaki a zenekarban dolgozik, még ha a legfiatalabb is, akkor sem mondhatják el a fenti szokásos vádat az öregek ellen, a zenekarban »az öregek« sokkal több megértéssel vannak az ott előrehala-

dó fiatalok iránt, mint azt gondoljuk.

A zenekar február 8-án szerepel a KLOSz. műsoros délutánján és — mint éztesültünk — az előadandó darabokat tanulják a keddi és pénteki órákon.

Az ünnepélyig az idő rövid. akik eddig nem jelentek meg, azok a keddi próbán a lehetőség szerint jelenjenek meg, mert aztán már a siker érdekében sem játszhatnak a darabot nem tudják jól és rombadönthetik ad eddigi munka eredményét.

A zenekarban a tagok nemcsak azért játszanak, hogy másokat szórakoztassanak, hanem mások szórakoztatásával a zenében gyönyörűségüket leljék és magukat tovább képezik.

**Négy hársz Bukros** eladó. Cim a kiadóban.

**Varrógép** jutányos áron eladó. Uri utca 42. szám.



A Meteorologiai Intézet jelenti jan. 27.-én délben 12 órakor: Hazánkban a nappali felmelegedés nyugaton 2-3, keleten 5-6 fokkal is a fagyponalatt maradt. Szerdára virradóra a köd az ország több részén, különösen a középső részein felszakadt és derültbb idő köszöntött be. A talaj mentén a levegő hőmérséklete 7-8, sőt tíz fokkal is fagyponal alá süllyedt.

Budapesten a hőmérséklet f. hó 27.-én délben —0 fok C., a tengerszintre átszámított légnyomás 784 mm. volt.

Várható időjárás a köv. 24 órában: Lényeges változásra nincs kilátás, legfeljebb a derültebb vidékeken vafamivel erősebb nappali felmelegedés.

**Összetépték a gép kerekeit.** Kedden reggel a Miskolc melletti Bán Szapocán Kiss Benedek malomtulajdonost az egyik gép mellett holtan találták meg. A szerencsétlen ember olajozás közben került a gép kerekei közé, amelyek kezeit és felsőtestet összeroncolták.

**Leszurta a cigányprimást, mert az nem akarta játszani a notáját.** Kedden hajnalban a miskolci Csorba-telep egyik korcsmájában Dembák Lajos cigányprimást eddig ismeretlen, kötekedő ember halálosan megszurta. A korcsmában nagyobb társaság volt együtt a primás hallgató nótákat huzott, az egyik vendégnek ez nem tetszett és rászólt a primásra, hogy csördást huzzon, viszont a társaság többi tagjai a hallgató nótákhoz ragaszkodtak, mire a kötekedő előrántotta kését és a primás mellébe vágta. Dembák összeesett, a korcsmáros a mentőket hívta, akik Dembákot életveszélyes állapotban kórházba szállították. Az ismeretlen szurkálót körözik, mert tette után megszökött.

▼ A jobbik helyi ▼  
▼ lapot olvassa! ▼

## Eladó gyümölcs- és bor-készletek

(Ez a rovat, amelynek létesítésével a CSONGRÁDI HIRADÓ a bor- és gyümölcs-termelők eladó készleteire akarja a fogyasztók és kereskedők figyelmét felhívni, ingyen áll az érdekeltek rendelkezésére.)

3 hl. rizling, Pázmány Péter utca 10. sz.  
Fekete Dezső Szt. Imre u. 17. sz. 3 hl. siller bor.  
65 hl. Ia óbor (siller és fehér) 70 hl. ujbórsiller, fehér.  
Nagypál Ferenc Thököly u. 6. 15 hl. siller, 60 l. pálinka  
Szlapák Pál Fövenyi u. 54. 30 hl. kádár.  
Gyergyádes Pál Sugár u. 47. 20 hl. kádár.  
Szöllősi Mihály Nagymező u. 29. 8 hl. kádár  
Mihálovics János Apponyi u. 37. 6 hl. rizling  
Varga István Csemegi u. 21. 30 hl. kádár  
Varga István Csemegi u. 21. 20 hl. rizling  
Kollát János Kétágu ut 20. 20 hl. kadarka  
Góg Imre Ferenc József ut 39. 13 hl. kadarka  
Nagy Ferenc Jókai Mór ut 37. 8 hl. kadarka  
Pigler Mihály Sztháromság-tér 17. 22 hl. kadarka  
Liber János Kossuth u. 56. 30 hl. kadarka  
Simon Pál Kétágu u. 54. 15 hl. kadarka  
Vári Mátyás Thököly u. 10. 40 hl. kadarka  
Sebők Mihály Arany János u. 48. 17 hl. kadarka  
Nagyistók Ferenc Rapaics rakp. 25. 15 hl. kádár

— A csehek hatvan vagon magyar buza bevétel engedélyezték. A cseh gabonabevitel engedélyező bizottság a tavalyi kontingens terhére Magyarországból 60 vagon buza bevételét engedélyezte.

Vidéki úgynöktől ne rendeljen nyomdai munkát; készíttesse el  
**László és Szekeres**  
könyvnyomdájában

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongrádi Hiradó“ eredeti regénye. — Iria: Anonymus

Eszembejuttott az ebéd alatti meghitt beszélgetés, amikor a szegény Tömörkényi Pál halálát mondta el olyan megrázóan s egyszerre a belsőmet nehéz fájdalom öntötte el és a keztyűmmel egy könnyet dörzsöltem szét a szememben...

Egyszer csak azon veszem magam észre, hogy a »Magyar Király« előtt vagyok. Gyorsan felszaladtam a lépcsőkön, kifizettem a szoba költségeit, a bőröndbe csomagoltam a dolgaimat és a horddárral együtt megindultunk a Jegenye-utcaiba.

A háziasszony nagy örömmel fogadott, mindjárt vasárnapi süteménnyel is kedveskedett és biztosított róla, hogy éppen olyan jól fogom itt érezni magam, mint a szerencsétlen sorsu elődöm. Nagy készséggel segítségemre volt a rendezkedésnél, a fehérneműeket ő rakta a szekrénybe, mert ehhez a férfiak szerinte nem értenek. Az apró kis szeszélyemet is elmondtam, az egyik ilyen például, hogy csak a baloldali világítás mellett tudok inni, úgyhogy az íróasztalt meg kellett fordítanunk. Most meg a könyvvállvány volt utban, úgyhogy át kellett cipelnünk a másik oldalra. A sarokban el volt hányva egy halom hulladékpapír, eldobott folyóiratok, újságok, dolgozatfüzetek. Nem is tudom miért — olyan furcsa ösztön ez az emberben — kotorászni kezdtem a sok limlom között, így bukkantam egy kockás füzetre, jó vastag volt. Feltettem az íróasztalra.

Este, ahogy barátkoztam az új szobámmal, unalmamban forgatni, nézegetni kezdtem ezt a kockásfedelű füzetet. Tele van írva Belekezek itt, belekezek ott, nagyon érdekes, úgyhogy együltömben végigolvastam. Tömörkényi Pál naplója volt, az ötödik füzet.

Azóta már többször olvastam, ez a legkedve-

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.

## CSONGRÁDI HIRADÓT OLVASSON!

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210



### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés. Csütörtő jan. 28.

9.15 Gramofón. 12.05 Cigányzene. 4. Vizváry Mariska: A háztartásról. 5. Vit. Párdy Imre: A baromfiak hizlalása, értékesítése. 5.30 Szalón és jazzzene. 6.30 Angol nyelvoktatás. 7. Boldogulásunk igazi útja. Dr. Angyal Pál előadása. 7.25 Operaház előadása. Mignon. Dalmü 3 felv. I. felv. után időjelzés, hírek. Előadás után időjárás. Cigányzene.

## TOZSDE

A budapesti termény-tőzsdén f.hó 26 án az irányzat: egyenetlen.

A keszárupiacon az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 13.10—13.70, 78 kg-os 13.25—13.85, 79 kg-os 13.40—14.00, 80kg-os 13.50—14.10 rozs 13.60—13.70, zab 21.75—22.25, morzsolt tengeri 14.45—14.60, takarmányárpa 16.75—17.00.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2100 db sertést, irányzat lanyha.

I r. uradalmi sertés 0.82—0.84, szedett közép 0.78—0.85, zsír nagyban 1.20 sózottszalonna 0.90.

Uri u. 19. számú háznál 3 szobás lakás kiadó, esetleg az egész ház eladó.

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kuttal, cim a kiadóhivatalban. 36

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

## Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvételnek

Szerkesztési és kiadási felelős:  
Baris Károly.

sebb olvasmányom, nem tudok ettől a füzetből egy percre sem elszakadni. Annak a halott embernek az utolsó szerelme van benne leírva. Nem nyomtatásra szánták, egy sorát sem írták azzal az érzéssel, hogy ezt olvasni fogja valaki. Nem raffinált írói eszközökkel megírt remekmű, hanem maga az élet, ezért is szeretem annyira.

Szegény Tömörkényi Pállal, akit személyesen soha sem ismertem, egy egész életre szóló meleg barátság fűz össze. Mi nem találkoztunk soha, nem szorítottam vele kezét, nem hallottam a hangját s a testi mivoltát is csak egy sárgult fénykép alapján tudom magam elé idézni, amelyet az iskola pedellusa, a Péter bácsi mutatott meg egyszer a folyosón. Mint a IV b) osztály főnöke ül a gyerekek között, az arca sovány és szomorú, fáradt kezét a sétatotján pihenteti, nagyon vékonycsontu embernek látszik. A mai barátságunk ezért egész életreszóló, mert nem lesz alkalmunk egymásból kiábrándulni...

Most pedig bocsánatot kérek a halott barátomtól, hogy megismertetem másokkal is — édesem ó erre, — bocsánatot kérek, hogy a másolgatásnál nem tudtam néhol pontosan elolvasni a kézírást, máutt talán figyelemből egyes részek ki maradtak — ezért elnézést kérek.

A kockás füzet fedelén is van írás, nehezen lehetett kiböngészni. Ez van oda írva: *Három nap története.*

## II. SZOMBAT

... Szeptemberben kerültem ide, ebbe a tősgyökeres Tisza-melléki magyar városba helyettes tanárnak, kevés ideje vagyok itt, de már egészen megszoktam.

(Folytatjuk)